

HEMOS de celebrar hoy — y con íntima satisfacción — al balance admirable de la vida de la ciudad ofreció el domingo, todo el jalonado de conmemoraciones de índole espiritual.

Desde el alba hasta el anochecer, puede decirse sin incurrir en exageraciones que Burgos constituye en todas sus latitudes, un magnifico templo donde se cantaron himnos marianos.

Así, con el alba, surgía el rosario de la aurora con que la antiquísima Cofradía de Nuestra Señora de la Alegría iniciaba las solemnidades de su fiesta patronal, presidida por las autoridades en su solemne procesión al camarín de la imagen.

Y ya apenas sin solución de continuidad, eran las Primeras Comuniones en el Colegio de Saldaña y en el de San Antonio, en las barriadas Yagüe e Yllera, impregnadas de bello sentido religioso, conmovedor y familiar el marco de infinitud de hogares, engalanados con los más cautivadores acentos íntimos de derivados de la augusta solemnidad.

Luego, a mediodía, la Exposición mariana celebrada por el Seminario de San José...

Ayer

Más tarde, en la populosa barriada que lleva el nombre del inolvidable don Juan, las beneméritas religiosas salesianas, honraban la fiesta de María Auxiliadora, con la fervorosa procesión, llena de dulcísimas emociones y de risueñas promesas.

Y, por si aún fuera cuanto resonamos, insuficiente muestra del fervor mariano de Burgos, todavía a muy pocos kilómetros de la población, en Rabé, se concentraban peregrinaciones de numerosos pueblos en magno testimonio de fe y de amor.

Bella estampa, enternecedor poema religioso este que Burgos ofreció el pasado domingo, penúltimo del mes dedicado a María y en que, de modo tan diverso pero a la vez tan elocuente, la jornada giró alrededor del paternal anhelo de nuestro Reverendísimo Prelado de que nuestra ciudad, nuestra diócesis, honren con el mejor de sus fervores a la Reina del Cielo, precisamente en este mes de Mayo del Año Mariano.

Consolador balance en que al cronista le cumple recoger, admirable balance que nosotros subrayamos con la más íntima satisfacción...—B. I.

ACTUALIDAD BURGALESA

Hacia la constitución de la colonia conqunense en nuestra ciudad

El pasado domingo tuvo lugar una reunión para la constitución de la colonia conqunense en nuestra ciudad.

Asistieron a la misma los señores Zanón, De Benavides, Olmedo, Chamón, Lizondo, Gómez López, Delgado y Vera.

Se mantuvo un amplio cambio de impresiones, en el cual se puso de manifiesto el magnifico espíritu que alienta en cada uno de ellos, encaminado hacia la constitución de la colonia conqunense, acordándose por último enviar un cariñoso saludo a los alcaldes de Cuenca y de Burgos.

Asimismo, se acordó hacer un llamamiento a todos los conqunenses que se encuentren en nuestra ciudad, los cuales pueden dirigirse para su adhesión a don Florencio Zanón, delegado de Estadística, Plaza de Vega, 36, primero.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Alberto Arnaiz Angulo, José Carlos Barcina Barcina, Eduardo Dolado Esteban y Raquel Martínez Torres.

Funciones: Ninguna.

Patatas nuevas

Baratas, vende NEBREDA. Liana, 19

OBRAS EN PUEBLOS DE LA PROVINCIA. — El Ayuntamiento de Peral de Arlanza ha expuesto al público el presupuesto extraordinario que ha de destinarse a la construcción de nueva casa Ayuntamiento, con viviendas para el secretario de la Corporación, y el de Pampliega también ha expuesto al público el expediente para la enajenación de terreno de bienes comunales para la construcción de un almacén granero, oficinas y viviendas para la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de aquella villa.

Por otra parte, el Ayuntamiento de Arenillas de Riosuiza anuncia su habilitación para contratar las obras de construcción de un centro rural de higiene y casa habitación para el médico, por un presupuesto de contrata de 128.466 pesetas.

BOLETIN METEOROLOGICO

compendio de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

Barómetro: a las ocho de la mañana, 657,0; a las dos de la tarde, 657,3; a las siete de la tarde, 655,8.

Termómetro: Temperatura máxima 22,4 grados, a las 18,45 horas; mínima, 9,2 grados, a las 6 horas.

Dirección y velocidad del viento: A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S. 3/6 kilómetros; a las siete de la tarde, S. 3/6 kilómetros. Recorrido, 149 kilómetros.

PETICION DE MANO

— Por nuestro estimado amigo, el conocido industrial de esta plaza don Bernardo Santalalla y señora y para su hijo Luis, ha sido pedida a don Antonio G. Espada, industrial relojero y también querido amigo nuestro, la mano de su hermana Angelina.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda ha sido fijada para fecha breve.

Sea enhorabuena.

LESIONADA DE CONSIDERACION, AL SUFRIR UNA CAIDA

— Carmen Lanes Escudero, de 33 años, viuda, natural de Calahorra y transeunte, fue asistida a las dos de la tarde del domingo en la Casa de Socorro, apreciándosele intenso derrame en la articulación del pie derecho, con probable fractura de peroné, lesión que fue calificada de pronóstico menos grave y que se produjo casualmente al sufrir una caída.

Comunión Pascual de enfermos en la parroquia de San Lesmes

El domingo próximo saldrá procesionalmente el Santísimo para llevar la Comunión a los enfermos de la feligresía de San Lesmes.

Se ruega a los familiares de dichos enfermos que avisen con la debida antelación en la Sacristía de la parroquia, para poder pasar a confesarlos.

Ausente el Dr. D. Antonio Santos, hasta el día 31, despachará su consulta D. Luis Millán, en Aguilar de Campóo

VUELCA UN CAMION MILITAR. — En la mañana de ayer, un camión de la VI Unidad de Veterinaria, que se dirigía al barrio de Villimar, volcó en las inmediaciones del pueblo de Gamonal, al sufrir un despiste determinado por la rotura registrada en una de las piezas de la dirección.

Viajaban en el vehículo cinco soldados, tres de los cuales resultaron con lesiones de pronóstico reservado y los otros dos, con otras de carácter leve.

Los tres primeros fueron trasladados al Hospital Militar, donde después de ser asistidos de primera intención quedaron hospitalizados.

ACCIDENTE DE TRABAJO

— Cuando en la tarde de ayer, se hallaba trabajando para el contratista don Teófilo Carranza, en la estación del Norte, el obrero mecánico Nicolás de la Peña Cantán, de 43 años, natural de Burgos y con domicilio en el Hospital del Rey, fue alcanzado por una puerta de un vagón, resultando con una luxación en el hombro izquierdo, con probable fractura

QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Frías

SUBASTA DE OBRAS

El día 30 del presente mes, y hora de las doce, tendrá lugar en este Ayuntamiento la subasta para construcción de un Centro Rural de Higiene con vivienda para el médico.

Las condiciones para optar en la misma se hallan de manifiesto en Secretaría.

Frías a 19 de Mayo de 1954.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Nuevos aumentos de rentas

Por Decreto de 9 de Abril de 1954 se revisan los porcentajes del artículo 118 de la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos y conforme al mismo la renta de las viviendas construidas o habitadas por primera vez antes del 18 de Julio de 1936, podrá ser incrementada con un 20 por 100 si el contrato de alquiler es anterior a 1.º de Enero de 1915; con un 15 por 100 si el contrato de alquiler se hubiere otorgado entre 1.º de Enero de 1915 y 17 de Julio de 1936 y con un 10 por 100 si lo hubiere sido con posterioridad al 17 de Julio de 1936. Esta elevación podrá ser exigida a partir del próximo 1.º de Julio.

Asimismo, la renta de los locales de negocio construidos u ocupados por primera vez antes del 18 de Julio de 1936, podrá ser elevada un 20 por 100 a partir del próximo 1.º de Octubre.

Quedan excluidas de estos aumentos las rentas que fueron elevadas por Decreto de 6 de Marzo de 1953 y se considera todo renta base la que fijan los artículos 118 y 119 de la citada Ley de Arrendamientos Urbanos.

Para poder percibir estos aumentos es preciso notificar por escrito, con un mes de antelación, a los inquilinos y arrendatarios, a tenor del artículo 129 de la repetida Ley de Arrendamientos Urbanos.

La Cámara facilita a los propietarios interesados las cartas de notificación y ha establecido un servicio especial informativo para la aplicación de estos aumentos. En Miranda de Ebro, Aranda de Duero, Villarcayo y Briviesca, estas hojas y servicio informativo se prestará a través de las respectivas Delegaciones de la Cámara en dichas localidades.

Burgos, 15 de Mayo de 1954. El secretario general, J. M. Martín Liebana, V.º B.º El presidente, L. Aguirre.

BAR RESTAURANTE GAONA

COCINA VIZCAINA
* MARISCOS
* BUEN SURTIDO
PALOMA, 41

FARMACIAS DE GUARDIA

— Vía de Barriocanal, Cid, 8; Del Alamo Peraita, Vadillos, 24 y Pascual de la Puente, Salas, 7.

EJERCICIOS DE TIRO

— El Gobierno civil hace público, para general conocimiento, que por la comisión receptora de material de guerra, de esta ciudad, se realizarán pruebas de tiro en el campo de La Brujula, con ametralladoras A.A., de 20 m/m O.P.N., en la mañana de hoy, martes, 25.

SOLICITUD DE PERMISO DE EXPLOTACION MINERA

— En la Jefatura de Minas de Palencia y por don Manuel de la Fuente y don Teófilo Gutiérrez, vecinos de Poza de la Sal, se ha presentado solicitud de concesión de explotación directa de doce pertenencias de mineral de Sal gema, denominado "La Tejadilla", situado en los parajes "La Tejadilla" y "El Pajar", del término de Poza.

OCASION

Por ausencia urge traspasar negocio, sitio céntrico. Informes esta Administración.

CUPON PRO-CIEGOS

— El número premiado con cincuenta pesetas en el sorteo de ayer es el 891 y premiados con cinco pesetas todos los números terminados en 91.

Feria en Cervera de Pisuerga

El día 27, La Ascensión, saldrá para dicha feria un coche a las seis de la mañana, regresando por la tarde, Taquillo núm. 4.

HERIDO EN ACCIDENTE

— El pintor Bernardo Juarros Sanderos, de cuarenta y un años de edad, con residencia en Miranda de Ebro, sufrió un accidente cuando se encontraba trabajando en dicha población, frente al edificio sito en la calle Carreteras, número 9 y encaramado en una escalera.

Al pasar por dicho lugar el vehículo matrícula SS-14.650, conducido por José Rodríguez, tropezó con la escalera provocando la caída de Bernardo, el cual resultó con una heri-



Del Diario de Burgos

correspondiente al sábado 24 de Mayo de 1924

EN la sesión plenaria celebrada ayer por el Ayuntamiento aprobó el presupuesto ordinario para el año económico de 1924-25, que comenzará a regir en 1.º de Julio y que aparece elevado en gastos e ingresos por una suma de 2.242.280 pesetas.

HA llegado a Burgos nuestro querido amigo y paisano, el alférez del batallón expedicionario en Africa del Regimiento Infantería Wad-Ras, don Nicolás Murga, herido de un balazo en la cadera, en uno de los recientes combates librados en Sidi Messaud. Permanecerá en esta población una corta temporada, atendiendo a su total restablecimiento.

SE ha mandado derramar el vinagre de cinco establecimientos, por resultar, según informe del Laboratorio, impropio para el consumo.

DIAS pasados descargó en Los Barrios de Bureba una fuerte tormenta de granizo, destruyendo las cosechas, que presentaban un estado floreciente. Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!

SE ha mandado derramar el vinagre de cinco establecimientos

por resultar, según informe del Laboratorio, impropio para el consumo.

DIAS pasados descargó en Los Barrios de Bureba una fuerte tormenta de granizo, destruyendo las cosechas, que presentaban un estado floreciente. Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!



VIDA DE FAMILIA

SANTORAL

SANTOS DE HOY:
Ss. Gregorio, Urbano, I., mrs., papa; María Magdalena, Sofía, Bárbara, Ida, zool.

Misa, con rito doble y color blanco de San Felipe de Neri, segunda oración y último Evangelio de la Vigilia de la Ascensión, tercera de Rogativas.

CULTOS

SAN LESMES: Solemne novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, predicando durante la misma el reverendo Padre Nicanor Abad, de la Residencia de Padres Paulos de Orseño.

SAN JUAN BAUTISTA (Barriada de Yagüe): Solemne triduo en honor de María Auxiliadora.

Por la tarde, a las ocho y media, predicando el reverendo padre Agacino, S. J.

Si Vd. necesita rápidamente

FARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

TINTE KOMOL

El que más se emplea

Convocatoria de los premios nacionales de empresas y productores modelos

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno Civil

CIRCULAR. — Informado este Gobierno Civil de que se vienen cometiendo numerosos casos de intrusismo en relación con la profesión de gestor administrativo, en esta provincia de mi mando; habida cuenta de que el intrusismo profesional constituye un acto contrario a la Ley y de que aparte de la responsabilidad penal contraria, que habrá de ser exigida por los Tribunales ordinarios, podrá ser sancionada por la autoridad gubernativa, he acordado, en uso de las atribuciones que me confiere el apartado 1) del artículo 260 de la vigente Ley de Régimen Local proceder a imponer severas sanciones a cuantas personas me fueren denunciadas por los agentes de la autoridad e por el Colegio Oficial de Gestores, por la comisión de actos de intrusismo en la mencionada profesión.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Burgos, 22 de Mayo de 1954. — El gobernador civil, Jesús ROSADA CACHO.

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL DE LA REGION. — En la mañana de ayer su excelencia el capitán general de la Región, teniente general Alcabilla, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Victorino Sáiz, teniente coronel de Intervención; don José Hiergueta, coronel médico; don Manuel Guata, coronel médico; don Joaquín Furón, coronel de Artillería y coronel de la Escuela de Estado Mayor de Portugal.

MANDOS

— Se designa para el mando de la Jefatura de los Servicios de Intervención, de esta región militar, al coronel interventor don Francisco Sanz-Alegre González.

ASCENSOS

— Se asciende a capitán...

GUÍA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos:

COLISEO. — "Viva Zapata" (3) y "Rebeca" (3R).

AVENIDA. — "Cada vida es un mundo" (3).

CALATRAVAS. — "Como le conocí" (2) y "Arenas sangrientas" (2).

CORDON. — "Encrucijada de odios" (2).

GRAN TEATRO. — "Una rosa de sargos" (3R).

POPULAR. — "Encrucijada de odios" (2) y "Balarrasa" (2).

REX. — "Las minas del rey Salomón" (1) y "Quinto continente" (2).

ARRIENDOS

LOCAL libre, céntrico, arriendo o vendido. Pisonés 15, Vinagería, 2199.

CEDO local con estanterías, mostrador, escaparates, balanza, 200 pesetas renta, 40 m², sin traspaso, por dinero invertido en el mismo servicio facturas. Teléfono 31-85.

TIENDA céntrica, alquiler sin traspaso. Informes Miranda 7. Almacén maquinaria.

SE ARRIENDA hermoso local propio industria Calvario 14, primero.

EN CALLE Santander se alquila local propio para oficinas. Informes "Uteco", calle Santander 11.

SIN TRASPASO alquiler local céntrico, amplio, 350 mensual. Gómez (Prigo), Moneda 13.

SE ARRIENDA hermoso local propio industria Calvario 14, primero.

EN CALLE Santander se alquila local propio para oficinas. Informes "Uteco", calle Santander 11.

SIN TRASPASO alquiler local céntrico, amplio, 350 mensual. Gómez (Prigo), Moneda 13.

SE ARRIENDA hermoso local propio industria Calvario 14, primero.

EN CALLE Santander se alquila local propio para oficinas. Informes "Uteco", calle Santander 11.

SIN TRASPASO alquiler local céntrico, amplio, 350 mensual. Gómez (Prigo), Moneda 13.

Instituto Nacional de Previsión

PREMIOS ESPECIALES A MAESTROS E INSPECTORES DE ENSEÑANZA PRIMARIA. — Se crean doce premios especiales, de 2.000 pesetas cada uno, para maestros y cuatro de igual cuantía para inspectores que se adjudicarán, en el ejercicio económico actual.

Podrán optar a estos premios los maestros directores de mutualidades, siempre que su actuación en estas instituciones contrada el año en curso, destaque extraordinariamente y se traduzca en realidades positivas en cuanto a conseguir eficaces y cuantiosos resultados, en sus aspectos pedagógico y social y rendimiento económico.

Las peticiones se cursarán por las comisiones provinciales respectivas, que las elevarán a la nacional con su informe, en el plazo de diez días.

Información en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión, en Burgos, calle de Victoria, número 16.

Notas y avisos sindicales

CONVOCATORIA DE LOS PREMIOS NACIONALES DE EMPRESAS Y PRODUCTORES MODELO. — Por la Delegación provincial de Sindicatos se han hecho públicas las normas que han de regir para la concesión de los títulos de empresa y productor modelo nacional, de acuerdo con las condiciones y requisitos señalados por la Delegación Nacional. Las empresas y productores que se consideren acreedores a participar en esta convocatoria, podrán ser informados ampliamente en sus respectivas entidades sindicales.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

— El Sindicato Nacional de Ganadería vetando por la capacitación y perfeccionamiento profesional de los trabajadores en el afiliados y queriendo estimular los premios a la mayor destreza y conocimiento en el ejercicio de sus funciones laborales; dicho Organismo Sindical, en colaboración con la Obra Sindical de Formación Profesional, ha organizado la Celebración de dos concursos nacionales de oficio entre maestros queseros y oficiales matarifes.

Estos concursos se celebrarán primeramente en el ámbito provincial en los cuales se elegirá el campeón provincial con un premio de 2.000 pesetas, el que luego concurrirá al nacional que se celebrará en Madrid, el premio de este será recompensado con 5.000 pesetas.

Los concursos provinciales se or-

SINDICATO LEL METAL, MADERA Y CORCHO

— Concurso "Destreza en el oficio". — Como en años anteriores se han de celebrar en el presente, los Concursos provinciales de "Destreza en el oficio" eliminatorios para los nacionales que tendrán lugar en Madrid a mediados del mes de Julio.

En cuanto al Sindicato del Metal se refiere, ha sido señalada la actividad profesional de "Ajuste" y en el de la madera la actividad profesional de "Tallistas".

SINDICATO PROVINCIAL DEL COMBUSTIBLE

(Grupo Almacenistas Mayoristas). — Se pone en conocimiento de todos los almacenistas mayoristas de carbón mineral, de esta plaza, que a partir del día 24 de los corrientes quedan anulados los "Valores autorizados" de este Sindicato que en unión de los "Vendidos" se venían utilizando para la circulación de combustibles sólidos, cuyo sistema será rectificado, cuyo sistema será rectificado, para implantar las nuevas normas que dicte la Superioridad.

SINDICATO PROVINCIAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS

— En el Sindicato provincial de Industrias Químicas, ha tenido lugar una reunión del grupo de Hielo y Frio Industrial, de esta capital, en la que se ha hecho un estudio detenido de las circunstancias que obligan a aumentar el 0,10 pesetas kilo el hielo, ya que desde el 12 de Mayo de 1941 no había sufrido aumento alguno, a pesar de las circunstancias adversas por las que han atravesado esta clase de industrias.

QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡COMO QUE ES ISO!

ANUNCIOS ECONOMICOS

COMPRA Y VENTAS

MOTORES, poleas maderas, cojinetes engrase, ejes calabrados, García, Madrid 7.

VENDE sierra mecánica de cinta de 80 y copliladora combinada, Madrid 56, frente surtidor gasolina.

VENDE coche de niño, San Pedro y San Felices 24, tercero.

CORREAS trapezoidales, de cuero y goma y lona todos los tipos y medidas, García, Madrid 7.

VENDE ocho ocos, y pareja perros mastines de seis meses, pura raza, para lince, tratar Bar Mayor.

COCHE niño seminuevo, vendido Valladolid 1, primero, habitación 5.

POLLITOS se venden, Fernán González 59.

ALFALFA se vende toda regada a punto de siega. Informes, calle Briviesca 22, tercero, habitación 12.

VENDE alfalfa. Informes Transportes Ausin, Madrid 28.

SIERRAS, cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas, "Prat", Comercial Distribuidora de Maquinaria, San Pablo 13.

TUBOS DE CEMENTO, DE FINCAS

VENDESE piso libre cuatro habitaciones, baño. Informes esta Administración.

PRADERA de 132 fanegas, se arrienda o vende a 50 kilómetros de Burgos, con terreno abundante agua y bien comunicada. Agencia Martínez, General Mola 12.

PISOS libres nuevos, céntricos y soleados, primer piso. Fernán González, San Juan 1.

SE NECESITAN locales céntricos para organismo oficial, a ser posible planta baja, como mínimo cuatrocientos metros cuadrados. Informes esta Administración.

SE VENDE casa individual en Camonal, Informes, Pañera Cent. Plaza José Antonio.

VENDE buena bohardilla. San Juan 39. Horas de doce a tres.

COMPRANDOME casa chera y servicio labranza, quinientos metros para, vende o arrienda fincas rústicas, todo libre en Burgos (Crucero), calle Carcedo. Francisco Río.

VENDE libros pises económicos distintos ganados, Sanz de Santa María, San Juan 1.

GANADOS Y APEROS

VENDE máquina segadora aguiladora en buen estado, recién preparada "Deering", Fernando Dueñas, Villalindón.

SE VENDE una yegua carra, parida de 15 días, con mulo, en Quintanapalla, viuda de Aspigito Arnaiz.

SE VENDE una máquina aventadora con motor de 2 H.P. y un carro de 2 H.P. y un arreo, todo seminuevo. Tratar Perfecto Val. Villahoz.

AGRICULTORES: Beneficiarios comprando directamente en fábrica, segadoras — aguiladoras, ruedas goma, arados tractor todos tipos, grupos riegos gasolina, pedregales y eléctricos, todo garantizado. Facilidades de pago. Talleres Mecánicos "Mafer", Cistierna 4, Valladolid.

TRACTORES Deutz, Diesel. Todas potencias. Entrega en el acto. Facilidades de pago. "CENTRAL AGRICOLA". Frente Estación Autobuses.

VENDE ocasión dos aventadoras, Santiago Lorente, Sasamón.

VENDE 4.000 kilos cebada, 30 ovejas jóvenes, carro par, electrico, todo nuevo. Hero de la Vega 4, (Palencia). Esteban Puebla.

VENDE vaca lechera puñera raza, recién parida. Tratar con Julio Barrios, Arcos de la Liana.

INTERESA VENDER

una trilladora "Aurora" núm. 1. Para verla y tratar, informes "Nuevos Almacenes", Santander 19, Burgos.

VENDE máquina segadora aguiladora en buen estado, recién preparada "Deering", Fernando Dueñas, Villalindón.

SE VENDE una yegua carra, parida de 15 días, con mulo, en Quintanapalla, viuda de Aspigito Arnaiz.

SE VENDE una máquina aventadora con motor de 2 H.P. y un carro de 2 H.P. y un arreo, todo seminuevo. Tratar Perfecto Val. Villahoz.

AGRICULTORES: Beneficiarios comprando directamente en fábrica, segadoras — aguiladoras, ruedas goma, arados tractor todos tipos, grupos riegos gasolina, pedregales y eléctricos, todo garantizado. Facilidades de pago. Talleres Mecánicos "Mafer", Cistierna 4, Valladolid.

TRACTORES Deutz, Diesel. Todas potencias. Entrega en el acto. Facilidades de pago. "CENTRAL AGRICOLA". Frente Estación Autobuses.

VENDE ocasión dos aventadoras, Santiago Lorente, Sasamón.

VENDE 4.000 kilos cebada, 30 ovejas jóvenes, carro par, electrico, todo nuevo. Hero de la Vega 4, (Palencia). Esteban Puebla.

VENDE vaca lechera puñera raza, recién parida. Tratar con Julio Barrios, Arcos de la Liana.

MOTOR francés, gasolina

na, I. H. P., propio aventadora, seminuevo, buen precio. Casa Riera, Barja 33, Burgos.

HUESPEDES

PERSONA seria, deseó convivencia familiar. Pábloma 23, segundo.

PERDIDAS

PERDIDA cubierta con disco, 12 x 20 desde Baltanás a Bilbao, pasaporte Burgos y Peña Angulo. Refugiará su entrega. Transportes Garmé, Burgos.

PERDIDA gafas, funda cuero repujado. Se entregará con Santa Clara 6, tercero.

TRASPASOS

SE TRASPASA panadería con buena vivienda, sin obreros. Castillas 19.

TRASPASO sitio céntrico, mercadería, propia cualquier negocio. Teléfono 3013.

VARIOS

IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Victoria, 13.

FOTOGRAFADOS, Confesión rápida y esmerada. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS, Calle Victoria 13. Tel. 2015.

Exposición mariana en el Seminario de San José

El domingo inauguró el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo la exposición mariana en el Seminario de San José. Al mediodía se personó en el Seminario Menor de la Archidiócesis el reverendísimo Prelado. Alumnos y superiores tributaron un cordialísimo y entusiasta recibimiento a S. E. R., quien departió cariñoso y familiarmente con los seminaristas menores.

En la capilla hubo un recuerdo emocionante para el día de la plegaria universal de los niños por la paz de la Iglesia. A continuación el señor Arzobispo acompañado del ilustrísimo señor vicario M. I. Sr. Cancler-Sacramento, inauguró la exposición mariana instalada en una de las aulas del Seminario. Las autoridades eclesíásticas recorrieron varias veces el salón tratamente impresionados por los trabajos, dibujos y libros que en ella se muestran.

En otros tantos cuadros y gráficos se presenta a María y el Mundo; España por María; Burgos por María; lugares y caminos recorridos por la Virgen Inmaculada; Tipos y Figuras de María en el A. T.; las flores símbolos de las virtudes de María. Papas de la Inmaculada. Mural que recoge todas las actividades del año mariano en el Seminario. Preside la sala una bellísima taffa de la Inmaculada.

Completa la exposición una bibliografía mariana en su doble parte de antigua y moderna. Albumes de variadas colecciones de estampas, poesías, dibujos.

Ocupan lugar destacado la imagen de Nuestra Señora del Pilar y de Fátima, y, como es muy indicado, en Burgos no podía faltar un recuerdo a las Misiones; por eso orlando a la Reina de las Misiones se encuentran cuadros de las imágenes de países misioneros.

La exposición queda abierta al público todos los días de 5'30 a 7'30 de la tarde.

Cuarenta oficiales de Estado Mayor del Ejército portugués visitan nuestra ciudad

En la noche del pasado domingo, llegaron a nuestra ciudad, cuarenta oficiales pertenecientes al Estado Mayor del Ejército portugués, los cuales están realizando un viaje de estudios por España.

Procedían de Salamanca y en la mañana de ayer, el coronel director de la Escuela de Estado Mayor del Ejército portugués, acudió al despacho del capitán general de la Región para cumplimentar al teniente general Alcubilla. Posteriormente, la oficialidad lusa, acompañada del teniente coronel Cuervo Romero y del comandante Viggo, que venía con ellos desde la frontera portuguesa, se trasladó a visitar la Catedral burgalesa y la Cartuja de Miraflores, así como la Ciudad Deportiva, la que recorrieron con todo detenimiento.

A primeras horas de la tarde, emprendieron la marcha hacia Logroño, desde donde continuarán a Zaragoza.

Nuevo jefe de los servicios de Intervención de la región

Madrid.— Ha sido designado para la Jefatura de los Servicios de Intervención de la Sexta Región, el coronel interventor don Francisco Sanz-Agüero González.

¡Enfermos! Alimento predigerido Yoghourt Mayte

Luciano González, vicerrector del Seminario de San Jerónimo.

A las nueve y con el grandioso acompañamiento acostumbrado, hizo el oficiante su entrada en el templo y comenzó el santo sacrificio. Durante el mismo, el coro polifónico del Liceo Castilla interpretó delicadas composiciones. Antes de la Comunión, el celebrante hizo un emotivo fervor a los felices niños y una hermosa eufónica exhortación a la eucarística eucarística.

Los neocomulgantes rezaron a coro los actos de preparación y de acción de gracias. Terminada la misa, el oficiante recibió la renovación de las promesas del Bautismo, que fue hecha con rotunda decisión. El alumno Fernando Martín González, escoltado por José Gonzalo Ibaes y Miguel Ángel González Arribas, formuló con sonora voz la consagración a la Santísima Virgen.

EN SALDAÑA. El domingo 23, recibieron la Sagrada Comunión, de manos del Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Arzobispo, veinte niños del colegio de Saldaña.

Compañaron al Prelado el capellán del colegio, M. I. Sr. D. Manuel Ayala y los señores don Isidoro Díaz y don Eduardo Gómez. El niño Jesús García hizo el acto de consagración. La Sagrada Comunión de Jesús y la niña María Ascensión Barbero dijo una poesía a la Santísima Virgen, ensalzando sus glorias y pidiendo para todos sus virtudes. La capilla estaba llena de familiares y amigos de los comulgantes y en todos los momentos solemnes el coro del colegio cantó hermosos motetes.

Los niños renovaron las promesas del Bautismo. Nombres de los niños: José-Francisco Aguirre González, Isaias Alvarez Campo, Jesús García Gutiérrez, Víctor-Manuel Martínez de Pinillos, Antonio-Angel Prada Velasco y Daniel Carlos Fernández.

Nombres de las niñas: Obedilia Aparicio Isar, Concepción Alonso Antolin, María Ascensión Barbero Cabello, María-Teresa Barbero Cabello, Blanca Herrera Rico, María Soledad Castejón Aparicio, Celestina Grande Velasco, Teresa Viguera López, María-Soledad Viguera López, Matilde Mingo Camps, Manuela Barrio Sanz, Isabel Navas Cuñad, María-Carmen González Gil, y María-Dolores Acobo Peral.

EN LA BARRIADA "JUAN YAGUE". En la populosa barriada que lleva el nombre del inolvidable general Yague, barriada que, además, celebra el domingo la festividad de María Auxiliadora, setenta niños y niñas efectuaron, también, su Primera Comunión.

Como siempre, la generosidad de particulares, instituciones benéficas y particulares, hizo posible que la fiesta realizada en el acostumbrado salón de caridad alrededor de los pequeños, que recibieron el Pan de los Angeles de manos del párroco don Hilario Martínez, que dirigió a los comulgantes un sentido fervor. Al conmemorar el acto asistieron la numerosa junta de San Leopardo de Yague, con su hija Mary Carmen y representantes del Patronato de la barriada e instituciones caritativas de la ciudad.

Después de la ceremonia, se obsequió a los niños con un desayuno. Por la tarde, la marquesa de San Leopardo y la señora de Posada, con las señoras Mary-Carmen y Glori Yague, junto con otras damas y señoras burgalesas, asistieron también a la procesión conmemorativa de la fiesta de María Auxiliadora.

EN EL COLEGIO DE SAN ANTONIO. Treinta y siete alumnos del colegio San Antonio, regentado por los Hermanos Maristas, se acercaron por primera vez a la Sagrada Mesa, el domingo, en la acogedora capilla del colegio-internado de la calle de la Concepción. Oficio en la augusta ceremonia al muy ilustre señor don Felipe Abad Saiz, dignidad de chantre del Excmo. Cabildo metropolitano secundado por el reverendo don

El Rvdo. P. Ramón Cué S. J. inauguró su ciclo de conferencias organizadas por las Congregaciones Marianas

Ayer, en el salón de actos del Círculo Católico, bajo la presidencia de la "autoridades" y con el salón abarrotado del más selecto público de nuestra capital, el reverendo P. Cué dió comienzo a sus conferencias sobre el Mensaje de Fátima.

Comenzó el eminente orador jesuita con un sugerente y modernísimo reportaje hablado sobre "Francisco", el niño vidente de Fátima, proyectado sobre la actualidad mundial de los "tres grandes" reunidos en las Bermudas. Francisco, que no sabe ni firmar, "grande" auténtico en su indiscutible influjo internacional a través de su mensaje de Fátima.

Fue un estudio del P. Cué pletórico de intimidad y dulzura a media voz de la deliciosa figura de ese chiquillo de nueve años. La conferencia de ayer era como si el niño contara en el escenario, con gracia de niño, el cuento delicioso, y a primera vista intrascendente, de un niño a quien se aparece la Virgen para hablar al Mundo.

Finalmente el P. Cué recitó tres de sus poesías que encajaron en el marco de su conferencia por estar saturadas de las vibraciones del corazón infantil.

El público prodigo larguísima ovaciones. Esta noche a las ocho menos cuarto en el mismo Salón de Actos del Círculo Católico, pronunciará el P. Cué su segunda conferencia en este ciclo.

Audición recreativa en el Sanatorio de Fuentes Blancas

Ante los enfermos acogidos en el Sanatorio antituberculoso de "Fuentes Blancas", actuaron los miembros de la Orfeón Burgalesa, quienes interpretaron diversos bailes del repertorio folklórico castellano, vistiendo sus trajes típicos.

Asimismo varios coralistas del Orfeón cantaron diversas canciones y melodías, en honor de los enfermos, escuchando todos nutridos aplausos.

El capellán del Sanatorio, don José Gall, en unión de la Superiora de la Comunidad del Centro, reverenda Madre Teresa, hizo los honores a los representantes del Orfeón, al frente de los cuales figuraba el secretario de la entidad don Ramón Inclán y el maestro de danzas don Justo del Río.

La velada, a la que asistió buen número de familiares de los acogidos en el Sanatorio, transcurre dentro de una agradable y variada ambiente, siendo bisadas varias danzas, ante la insistencia de los aplausos de los enfermos, que disfrutaron así de una jornada de grato recuerdo.

Intereses del labrador

Un importante proyecto ley sobre los contratos de arrendamiento de fincas rústicas

Abarca normas relativas al pago de rentas, a la prórroga de contratos y al rescate de fincas por sus propietarios

Madrid.— Según un proyecto de Ley sometido a las Cortes españolas, los contratos de arrendamiento de fincas rústicas que, por aplicación de lo prevenido en la Ley de 4 de Mayo de 1948, se hallaren subsistentes al pu-

blicarse esta Ley, salvo pacto expreso en contrario, se entenderán prorrogados a partir de uno de Octubre de 1954, por un periodo de seis, de siete, de ocho, de nueve, de diez, de once o de doce años, según que, respectivamente, la renta actual fuera superior a diez, a quince, a veinte, a veinticinco, a treinta, a treinta y cinco, a cuarenta, a cincuenta, a sesenta, a setenta, a ochenta, a noventa, a cien por ciento del valor de la finca arrendada.

El derecho que se reconoce a los colonos podrá ser reservado por el arrendador mediante el pago de una cantidad comprendida entre el veinticinco y el treinta por ciento de la suma que, en concepto de capitalización de la renta que correspondiera satisfacer al colono para acceder a la propiedad, en este caso, quedará resuelto el arriendo una vez transcurridos los dos años agrícolas siguientes al que se haga la notificación: una vez satisfecha la indemnización, vendrá obligado el arrendador a cultivar directamente el predio durante el plazo mínimo de seis años.

El Gobierno, a propuesta del Ministerio de Agricultura, determinará mediante decreto, de acuerdo con las características generales de cada comarca o condiciones especiales del arriendo, la proporción que deberá satisfacer el arrendador al arrendatario si hiciera uso del derecho que se le concede anteriormente. Al finalizar el período de prórroga, el arrendador podrá optar entre consentir la continuación del arriendo por seis años, a cuyo término dispondrá libremente de la finca, a recabar la entrega de la misma para cultivarla directamente, notificando los colonos su propósito en tal sentido, con seis

meses de antelación como mínimo a la finalización del año agrícola correspondiente, y comprometiéndose a llevar en esta forma su explotación durante el indicado plazo. En este último supuesto, asistirá al colono la facultad de oponerse a la entrega de la finca accediendo a la propiedad del mismo mediante el pago al propietario, en moneda de curso legal, de una cantidad equivalente al resultado de capitalizar al tres por ciento el importe de la renta que deba satisfacer en el año agrícola correspondiente. El pago del valor de la finca deberá hacerse al contado, salvo pacto expreso en contrario, y se incrementará en su caso en el importe de las mejoras realizadas.

Todos los pactos establecidos entre arrendador y arrendatario por los que se modifique, renueve o extinga a final del año 1953-54, la situación arrendaticia, sólo serán válidos cuando las partes lo ratifiquen expresamente con posterioridad a la promulgación de esta Ley.

Los preceptos de la presente Ley no serán de aplicación en ningún caso a aquellos arrendamientos que tuviera su origen en el ejercicio por parte del arrendatario de la facultad establecida a su favor en el artículo séptimo de la Ley de 23 de Junio de 1940. Señala por último la Ley las facultades que se confieren al Gobierno para su desarrollo.—Cifra.

TOROS

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DOMINGUERA

Ten sólo una corrida de toros se celebró el domingo en los ruedos españoles, abajando en cambio las novilladas de primera y segundo orden. La corrida tuvo lugar en el "Monumental" de Barcelona, donde con toros de don Alipio P. Tabernero, blandos y escasos de codicia, escucharon aplausos César Girón, Juan Montero y Vitoriano Posada, que toman la alternativa.

Entre las actuaciones novillerías, destacaron los triunfos de Pepe Grómez en la "Monumental" de Madrid, donde corrió tres orejas, después de dos faenas plásticas de arte, siendo sacado al final por la puerta grande; los de Rafael Mariscal, Tomás y Jesús Sánchez Jiménez, que también salieron en hombros, en la plaza madrileña de "Vista Alegre" y los de José María Recondo, Victoriano Roger y "Chamaco", en Zaragoza.

Al final de la novillada celebrada en la "Monumental" madrileña, salió al ruedo el toro "Zahori", de la ganadería de don Carlos Núñez, al que acarició el mayoral y le dió de comer en la mano, montándose luego sobre los lomos del animal. Después pasearon juntos por el ruedo y el mayoral tuvo que dar la vuelta al ruedo, correspondiendo a las ovaciones del público.

EXPECTACION ANTE LA NOVILLADA DE NOVELAS

Pasado mañana, se celebrará en nuestra plaza, la tradicional novillada de novelas.

Figuran como espadas en este festejo los juveniles diestros locales Mariano Villán, Goyito Palacio, Ricardo Mata "Bombita Chico" y Antonio Pinto, quienes tendrán que poner en evidencia sus conocimientos y aptitudes taurinas, para pasear dignamente a los cuatro bonitos orales de don Manuel-José Lerezo, que les tiene reservados la empresa. Los novillos llegarán esta tarde a Burgos, siendo desajalados en los corrales, donde podrán verlos los aficionados durante el miércoles.

Si el tiempo acompaña, va a registrarse un llenazo, porque existe expectación por ver a los toreros burgaleses y los precios, fijados son auténticamente populares.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO!

Fiesta titular de la Virgen de la Alegría

La procesión fué presidida por el Alcalde de la ciudad y otras personalidades

El domingo, fiesta titular de la Virgen de la Alegría, y después del solemne triduo desarrollado en días precedentes, celebráronse en la iglesia de San Nicolás solemnes cultos organizados por la piadosa Cofradía de Nuestra Señora de la Alegría y de la Caridad.

La misa solemne tuvo lugar a las once de la mañana, fue oficiada por el M. I. Sr. D. Manuel Ayala López, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral, ocupando la Sagrada Catedra el Consiliario del Consejo Diocesano de la Juventud de Acción Católica, don Isidoro Díaz Muñoz Argueta.

En la presidencia situáronse el alcalde de la ciudad, don Florentino Rafael Díaz Reig; presidente de la Diputación, don Manuel Fernández-Villa; concejales señores Martínez Ronda, de Mateo y Amigo; prior de la Cofradía, don Toribio Revilla, y otros directivos de la misma. Asistió numerosísimo público. Concluido el Santo Sacrificio, la venerada imagen de la Virgen de la Alegría fue llevada procesionalmente por las calles de la antigua feligresía de San Nicolás, siendo finalmente depositada en su Camarín junto a la puerta de Coronera del templo Catedralicio.

Actuó de preste en la procesión el ilustrísimo señor doctor don Buenaventura Díez, vicario general del Arzobispado.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡...! COMO QUE ES ISO!

Obsequio de Establecimientos CAMPO TERCER CONCURSO

A todo comprador de un par de medias "NYLON", se le entregará un CUPON DE COMPRA

y a los poseedores de aquellos cuyas cifras coincidan con las cuatro últimas de cada uno de los tres primeros premios de la Lotería Nacional correspondiente al día 24 de Julio próximo, se les concederán los siguientes premios:

- 1.º Premio: 1.000 ptas. en metálico y 12 pares de medias "NYLON".
- 2.º Premio: 500 ptas. en metálico y 6 pares de medias "NYLON".
- 3.º Premio: 250 ptas. en metálico y 3 pares de medias "NYLON".

¡REMOLACHERO!

TE CONVIENE SABER:

Que, si no actúas rápidamente, la PULGUILLA devorará la siembra y tendrás que sembrar de nuevo.

Que, esto se evita espolvoreando tus cultivos de remolacha con

OLORIN ESPOLVOREAR

Que, es un producto barato y eficaz, por lo que por poco dinero salvarás tu remolacha.

Que, OLORIN ESPOLVOREAR, es un enérgico insecticida de la serie H. C. H.

SOLICITA INFORMACION A SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

O'Donnell, 7 MADRID Apartado 995

AGENCIA EN BURGOS: GENERAL MOLA, 12

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1371

Federico Gascón MEDICO DENTISTA

Santander, 19, 3.º dcha. - Tel. 2432

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20. 1.º - Teléfono 1607

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 13, 3.º - Teléfono 1591

DOCTOR VILLA

Huesos y Articulaciones Cirujía general Rayos X Cátera, 15, 1.º - Teléfono, 1446

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X

Miranda, 3. - Teléfono 1988

J. GUTIERREZ MANZANEDO

GARGANTA, NARIZ y OIDOS Madrid, 1.º - Teléfono 2975

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ y OIDOS Vitoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. - ESTERILIDAD Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tel. 1446

Dr. MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS - ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz 12, 1.º - Tel. 1539

M. A. Ruiz de Temiño

DENTISTA San Juan, 3, segundo

J. MARTIN PARDO

Diplomado Escuela Nacional de Tisología. Ex-Jefe Clínica Hospital Militar PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA Madrid, 14, 2.º - Teléfono 2404

G. BAÑUELOS OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1306



ES UN PRODUCTO Frimotor CON LA TECNICA Westinghouse

EL REFRIGERADOR QUE ADQUIEREN LOS QUE SABEN EL GOZO

EXPOSITOR: Vasco Castellana de Electricidad - Calle de Vitoria, 8 - Burgos

Por Francisco Javier MARTIN ARRIL

ESTE era un hombre serio, tan serio, que tenía fama en la ciudad de no haberse reído nunca. Su vida era modelo de gravedad y de ponderación. Siempre llegaba el primero al despacho de su oficina, no admitía conversaciones más humorísticas que una nota de sensatez. La gente, en presencia de don Jeremías, adoptaba instintivamente una actitud de duelo, temerosa de herir la formalidad del doctor varón. Porque don Jeremías era también un hombre docto, uno de esos hombres que saben muchas cosas, aunque de una manera resaca y sin gracia. No es que don Jeremías fuese antipático ni pesimista. Era, sencillamente, un hombre serio. Hasta que un día...

—¿Usted me dirá?
—¿Sabe usted la noticia?
—Don Jeremías ha contado un chiste en la tertulia.
A mí me costó trabajo creerlo, pero al poco tiempo me encontré con don Jeremías, que parecía otro hombre. Vestía un traje muy claro, llevaba una flor en el ojal y se me acercó cantando el vals de "La vida alegre", para en seguida propinarme un golpecito jovial en el hombro. Me relató dos anécdotas graciosas, imitó bastante bien el quiquiri que del gallo, al referirse a un amigo avicultor, y terminó por hacerme un juego de manos con el pañuelo. Luego supe que don Jeremías, ese mismo día, se había dedicado a chasquear a numerosos ciudadanos y a decir, a algunas personas los más tremendos desgaros. A un caballero que le ofrecía lumbre, le espetó: "Gracias. Pero estoy seguro de que lo que usted pretende es lucir el encendedor que acaba de regalarte". A un señor que tenía fama de joven le dijo que sabía de buena tinta que se tenía el ligote. Y a un mozo que andaba enamorado le llamó pillastre, y añadió: "Me consta que usted se ha hecho novio de Iulanita por el dinerito, pillín". Don Jeremías acabó esa jornada en el club, haciendo parodias de personajes conocidos y bailando encima del mostrador del bar, entre el asombro de los concursantes.

Fruto corrieron los voces de que don Jeremías había vuelto loco. Otros decían que se había emborrachado. Y algunos, que le había tocado el premio gordo de la lotería. Los periodistas acudieron al domicilio del "hombre serio" para ver si obtenían unas declaraciones. Las declaraciones no llegaron a publicarse, porque así lo rogó don Jeremías, pero a mí me proporcionaron una copia clandestina. Como de esto ha pasado ya mucho tiempo, me decidí a hacerlas públicas. Las manifestaciones dicen así: "Señores periodistas: Ni me he vuelto loco ni me he emborrachado. Lo primero hubiera sido una desgracia. Lo segundo, una cosa muy fea. He pretendido únicamente divertirme y probar fortuna a ver qué tal se pasaba viviendo con otro estilo. Y, si, me he divertido de lo lindo. Ha sido una día, una jornada de gran fiesta y de liberación. Como me miraban los compañeros y los amigos! Pero la bruma ha concluido y vuelvo a ser otra vez el don Jeremías de siempre; en suma, un hombre serio".

Ayer me encontré con don Jeremías, que debe de haber cumplido ya los cien años, y quise recordarle esta aventura. Me miró fijamente, carraspeó y me dijo: "Pilló, no sé de qué me habla usted". Y se alejó apoyándose en un bastoncillo, mientras un amigo me decía: "¡Ahí va un señor que no se ha reído en su vida. ¡Qué tío!".

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un caimán "muy finolis"

Se aloja en casa particular

Nueva Orleans.—Un caimán de cuatro metros de largo se ha alojado en una casa de un solo piso, donde viven ocho familias, que están aterradas.

El animal no se mueve durante el día, pero por la noche sale en busca de presa por la vecindad. Un tabernero ha dicho que el caimán es uno de los varios que trajo su padre hace 35 años como curiosidad.

Añade que se alojó en su taberna durante varios años, pero que ahora ha cambiado de domicilio. La policía ha sido llamada y el tabernero dice que el no es responsable de lo que haga el caimán.—Efe

Solemnísimo acto celebrado en Madrid para conmemorar el Día Mundial de la Plegaria Infantil



Violencias y episodios condenables en Chamartín.— Dalí llega con poca inspiración.— El actor Gilbert Rolland (Luis Alonso) es hijo de madre burgalesa



Madrid. (Crónica de "Tachip" para DIARIO DE BURGOS.)

El más destacado, a nuestro juicio, de los hechos ocurridos el domingo, fue un solemnisimo acto en la Catedral para conmemorar el día mundial de la plegaria de los niños para la paz. El obispo auxiliar dirigió vibrantes palabras a la concurrencia que llenaba las naves del templo impetrandole de la Santísima Virgen su mediación a fin de que se aleje el pavoroso fantasma de la guerra y, tras la exposición del Santísimo y la bendición, se efectuó la entrega simbólica de la llama traída desde Lourdes para dar cima a la ruta mariana en la diócesis de Madrid-Alcalá.

Las Casas regionales llevaron a cabo el anual homenaje a Madrid, cuya organización ha correspondido este año a los manos. No hay que decir que en la plaza de la Villa hubo rondallas y parejas de baile, así como otros regionales que luego desfilaron hasta la Cibeles. Por cierto que los dirigentes de la Casa de Aragón, dicen cuenta al Conde de Mayalde del acuerdo adoptado en el sentido de que se proponga el aprovechamiento de los edificios construidos en la Casa de Campo para la Feria celebrada allí el pasado año, convirtiendo aquel soberbio edificio en una "es-

pecie de pueblo español como el de Barcelona.

También como todos los años, los sordomudos de Madrid se reunieron en el Retiro para rendir homenaje de gratitud a Fray Pedro Ponce de León, cuya estatua quedó rodeada de coronas. Un espectáculo recogido más de una vez en nuestras crónicas y que sigue rebosando emotividad. Discursos, risas, alegrías, animación... y todo en medio de un absoluto silencio.

No quedó una sola localidad en taquilla en la plaza Monumental. Se preveía una buena novillada y así fue. Hacia su presentación en Madrid un Ordoñez más, que distinguiremos de sus familiares antecesores y cayetanos llamándole por su original nombre: Pepe. Una oreja en su primero y nada menos que las dos en su segundo. Y ovaciones estruendosas. Exitó rotundo el de este Pepe Ordoñez. Los novillos, de Carlos Nuñez, bravos y pegajosos. Rayito y el madrileño Díaz, muy valientes y aplaudidos. Como fin de fiesta, el mayoral de la ganadería, salió al ruedo con el toro "Zahori", a fin de poner a prueba su nobleza. Le dió de comer como a las palomas, paseó por el ruedo de un lado a otro con el toro detrás y por último se montó en el y dió la vuelta al ruedo cabalgando. El pesmo y los comentarios trilingües de los cientos de extranjeros que habían en la plaza, no son para descriptos. No, si acabáremos instalando torodromos.

No sabemos cómo calificar el espectáculo de Chamartín, en cuanto al infinito pertinente. Jugar, desde luego, no fue aquello lo que en nuestros tiempos se llamaba fútbol, no se parecía en nada a lo que ayer vimos. Entonces, ese entonces del que el cronista sigue enamorado, no estaba por medio estos formidables intereses, ni esta horrenda pasión, ni este empeño loco en ganar el partido por cualquier medio que no sea jugar al fútbol. El triunfo supone un millón de pesetas para la caja del club. Primas para los jugadores. Continuación de los espectáculos para los socios y de los jornales para los empleados del campo... Aquello de avanzar la delantera, con desplazamientos a las alas, con centros perfectos y remates magníficos, pasó a la historia de lo que se llama fútbol, dejando paso a su negación, que es este espectáculo de hoy. Lo triste es que la masa vociferante quiere esto, precisamente. Que gane el suyo, sea como sea. No ven la buena jugada ajena, ni les importa. Ayer se ovacionó a los blancos cuando, replicando al juego bárbaro de los del Santander, iban al hombre dejando el balón. Se oyeron los más soeces insultos a los forasteros cuando perdían el tiempo, con esa conducta antideportiva tan en moda, emitidos por los mismos que aplaudían entusiasmados al Madrid cuando, al final, hacía lo mismo. Los que llamaremos jugadores, solo se ocupaban de defender sus piernas y partir las ajenas, de agarrarse y de abofetearse. El árbitro solo expulsó a tres, cuando debiera haber enviado a la ducha a siete u ocho. Lamentable.

El general López Bravo nombrado vocal de la Junta Superior de Patronatos de Huérfanos Militares

Por decreto del Ministerio del Ejército, se dispone que el general de división y distinguido paisano y amigo nuestro, don Natalio López Bravo, en situación de reserva y director delegado del Servicio de Economatos Militares, pase a ejercer el cargo de vocal de la Junta Superior de Patronatos de Huérfanos Militares.

Una de las quintillizas Dionne, ha profesado en religión

Ciudad del Vaticano. — El día 2 de Septiembre se reunieron en Roma más de trescientas madres generales de Congregaciones religiosas italianas, que participan en el III Congreso Nacional de la Federación Nacional de Religiosas Italianas, que comprende 125.000 adheridas.

Concesión de un crédito a la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Villahoz (Burgos)

Madrid.— El Servicio Nacional de Crédito Agrícola ha concedido, entre otros, un crédito de 324.000 pesetas, a la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Villahoz (Burgos).

Concesión de un crédito a la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Villahoz (Burgos)

Madrid.— El Servicio Nacional de Crédito Agrícola ha concedido, entre otros, un crédito de 324.000 pesetas, a la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Villahoz (Burgos).

Primeras comuniones en centros y barriadas burgalesas



De izquierda a derecha y de arriba a abajo: grupo de niños del Colegio de la Visitación (Saldaña), rodeando al excelentísimo señor Arzobispo, después de recibir por vez primera el Pan de los Angeles; niños de la barriada Manuel Yllera, barriada Juan Yagüe y colegio "San Antonio" de los Hermanos Maristas, que también comulgaron por vez primera en la jornada del domingo. — (Fotos Fede)

Es liberada por los rojos la enfermera conocida por el "ángel de Dien Bien Fu"

Wilson no cree posible el envío de tropas norteamericanas a Indochina

Hanoi.— Los aviones franceses continúan con sus ataques contra las tropas rebeldes que marchan por la carretera y que significan una amenaza para la capital de Hanoi.

DECLARACIONES DE WILSON
Manila.— El secretario de Defensa de los Estados Unidos, Charles Wilson, ha manifestado hoy que no cree exista la posibilidad de que sean enviadas tropas norteamericanas para luchar en Indochina.

Wilson ha llegado hoy mismo a esta capital para celebrar una serie de conferencias que se cree están destinadas a poner en acción el pacto de defensa norteamericano-filipino.

Añadió que no cree que se pueda constituir un pacto de defensa en el Pacífico con arreglo al modelo del tratado del Atlántico Norte, porque "las situaciones son bastante diferentes" y las condiciones no son las mismas.—Efe

HA SIDO LIBERADO EL "ANGEL DE DIEN BIEN FU"

Hanoi. — En un avión hospital procedente de Luang Prabang ha llegado a la capital tonkinesa, en unión de varios heridos, la teniente enfermera Genevieve de Galar Terrauze, la única mujer que había en la sucumbida plaza. El "Ángel de Dien Bien Fu" ha sido liberado.—Efe.

Trágico accidente de automóvil cerca de Valencia

Pericieron cuatro personas

Valencia. — Alrededor de las cuatro de la madrugada del domingo ha ocurrido un trágico accidente automovilístico, que ha costado la vida a sus cuatro ocupantes. El suceso ocurrió en las proximidades de Favara, en la carretera general de Murcia a Valencia.

En el kilómetro 221, en una hondata que allí existe, chocó el vehículo con una piedra de gran tamaño y al no poder evitar el obstáculo el conductor por existir una peligrosa curva, se produjo el accidente. El vehículo voló sobre su lado izquierdo y fue a dar violentamente con el rastro de la carretera, donde se incendió, sin duda por la explosión del motor o bien por algún contacto eléctrico. Los cuatro viajeros, que no tuvieron tiempo de salir del coche, perecieron entre las llamas. Las víctimas son tres vecinos de Sueca y uno de Favara.—Cifra.

Pericieron cuatro personas

Valencia. — Alrededor de las cuatro de la madrugada del domingo ha ocurrido un trágico accidente automovilístico, que ha costado la vida a sus cuatro ocupantes. El suceso ocurrió en las proximidades de Favara, en la carretera general de Murcia a Valencia.

En el kilómetro 221, en una hondata que allí existe, chocó el vehículo con una piedra de gran tamaño y al no poder evitar el obstáculo el conductor por existir una peligrosa curva, se produjo el accidente. El vehículo voló sobre su lado izquierdo y fue a dar violentamente con el rastro de la carretera, donde se incendió, sin duda por la explosión del motor o bien por algún contacto eléctrico. Los cuatro viajeros, que no tuvieron tiempo de salir del coche, perecieron entre las llamas. Las víctimas son tres vecinos de Sueca y uno de Favara.—Cifra.

Contrae matrimonio el jefe del S. E.

Valencia. — El jefe nacional del S. E., don José Jordana Fuentes, ha contraído matrimonio esta mañana con la señorita valenciana María Cruz González Alberola.

Encrucijada de odios

(Tolerada) — Y BALARRASA (Tolerada)

Precios populares, 7 pesetas bútica, 11 noche, "Encrucijada de Odios".

Encrucijada de odios

(Tolerada) — Y BALARRASA (Tolerada)

Precios populares, 7 pesetas bútica, 11 noche, "Encrucijada de Odios".

Encrucijada de odios

(Tolerada) — Y BALARRASA (Tolerada)

Precios populares, 7 pesetas bútica, 11 noche, "Encrucijada de Odios".

Encrucijada de odios

(Tolerada) — Y BALARRASA (Tolerada)

Precios populares, 7 pesetas bútica, 11 noche, "Encrucijada de Odios".

Encrucijada de odios

(Tolerada) — Y BALARRASA (Tolerada)

Precios populares, 7 pesetas bútica, 11 noche, "Encrucijada de Odios".

Circulan en España...

más de 20.000

MOTO GUZZI HISPANIA

LA MOTO QUE PRESTA SERVICIO SEGURO

NUEVO PRECIO PESETAS 11.900 FRANCO EN TODA ESPAÑA

CONCESIONARIO DE VENTAS: ANGEL MANUEL RUERA. Plaza J. Antonio, 33. Teléfono, 1706. BURGOS.

SERVICIOS OFICIALES: En MIRANDA DE EBRO: RENATO CARABALLOS, Alcázar de Toledo, 20. En MEDINA DE POMAR: VIDAL LOPEZ "CASA VIDAL". En ARANDA DE DUERO: ALEJANDRO MARTINEZ. En VILLADIEGO: JOSE NEGRETE MIER. Plaza Mayor. Bicicletas. En LERMA: FRANCISCO AUSIN PEREZ. General Mola, 28.

EL SEÑOR DON EUTQUIANO ARCE MANJON

Falleció en el día de ayer, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Dionisia Manjón; hijos, don Amancio, doña Felicitas y don Ursicio; hijos políticos, doña Pascuala Rodríguez, doña María Isabel Hernández, don Diego Fernández y doña Amelia Iñiguez; nietos, sobrinietos, hermanas políticas, doña Tomasa Hildaigo; sobrinos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado, y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de La Anunciación, las primeras hoy, día 25, a las CINCO, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, mañana, día 26, a las DIEZ Y MEDIA, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

Casa doliente: Melchor Prieto núm. 17. Burgos, 25 de Mayo de 1954.

"LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria. San Juan, 5. Tr. 2004.